

省五监民警救扶摔倒在电梯上的老人

他的见义勇为之举感动众人、擦亮警徽

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张向忠

本报讯 近日,一位年近七旬的阿姨在家人和朋友的陪同下,来到浙江省第五监狱,向救人英雄黄良武送上一面印有“救人卫士 人民好公仆”的锦旗。她一边拉着黄良武的手表示感谢,一边对身边的人说:“真的要谢谢这位好同志!他的行为体现了社会的正能量,我这次来是专程来表达自己的感谢之情的,也希望能有更多人知道他的见义勇为,让这种精神不断传递出去。”

阿姨叫王小云,今年68岁,家住金华江北。上个月,王阿姨到江南联华超市购物,约10点左右,她买好东西,推着满满一车日用品乘坐手扶电梯上楼,谁想行至半途,电梯突然停顿,王阿姨一时站立不稳,仰面往后摔倒。王阿姨的丈夫漆海洲说,当时他老伴连人带车摔倒在电梯传送带上,并一直往下滑落。事发突然,站在身后的黄良武赶紧一把拉住王阿姨。可由于王阿姨身形较胖,购物车又重,黄良武使出全力,试了三四次才把王阿姨抱起来。“我当时吓得全身发抖,浑身冒冷汗。他把我扶起来后,我看他,也是满头大汗。当时,我还以为他是超市保安,结果他告诉我,他也是来购物的。事后通过朋友寻找,我才知道他是浙江省第五监狱的黄良武警官。”

联华超市门店经理古胜利说,王阿姨摔倒时是在电梯中间,监控摄像头只在前后两端有,中间刚好是盲区。所以无法确认当时到底发生了什么。“幸好黄良武警官及时帮忙,扶起了摔倒的老人,避免了一起可能更严重的安全事故。如果不



是他的及时施救,王阿姨可能就不是局部软组织挫伤的问题了,真的要谢谢他!我们超市以后一定加强重点部位的安全监管。”

“现在,社会上关于老人摔倒该不该扶还存在一定的分歧。黄良武警官能毫不犹豫地施手相救,这样好的警官我是一定要当面夸一夸的!”王阿姨笑着说。

“我是一名共产党员,也是一名监狱人民警察,这样做都是应该的。我也相信,任何一名党员、任何一名警察,对于摔倒的老人该不该扶心里都有一个正确的答案。”面对王阿姨的夸奖,黄良武这样回答。

“情景式”党课好听又好看

省十里坪监狱积极创新党课形式

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 夏涛

本报讯 “我是一名党员,有什么疑惑都可以找我……”省十里坪监狱七监区会议室里,一派热烈的气氛。原来,这里正在举行一堂形式新颖的“情景式”党课。



来自七监区第一党小组的3名党员,根据基层分监区民警的工作实际,编排了《我是“党员”我先上》的情景短剧。短剧讲述了青年民警在会见室执勤却不被服刑人员家属理解接受,最终通过努力让家属认同民警工作的真实故事。短剧既展现了监狱执法的严肃性和公正性,也向家属宣传了监狱的政策和制度,更体现了一名青年党员在工作中善于思考、敢于担当的精神。贴近实际的剧情,精彩的表演,赢得场下阵阵掌声。

“这堂‘情景式’党课紧紧围绕‘学党章党规、学系列讲话,做合格党员’主题,通过情景剧的形式,全方位展现了新时期党员民警与时俱进的精神风貌,形式十分特别,与以往在教室‘台上讲、台下听’的传统授课模式不同,我们更愿意听、愿意看,学习教育的效果也更好。”年轻党员邵荣军在谈感受时这样说道。

自开展“两学一做”学习教育以来,省十里坪监狱积极创新教育形式,每周定期开设“情景式”党课,通过选取党员身边的日常事例,以小见大展现党员先锋形象,激发党员的参学热情。

据悉,省十里坪监狱还将通过党员民警的积极参与,以多媒体短片展示、演讲、小品等多种形式,丰富党课学习形式,进一步增强党课的吸引力和感染力,开展好“两学一做”学习教育。

解其心结带其就诊 戒毒人员迎来新生

本报记者 陈立波 通讯员 赵伟

本报讯 “感谢警官的关心,让我有机会提前解除强制戒毒,迎来新生。”近日,省良渚强制隔离戒毒所的戒毒人员张某提前解除强制戒毒。在走出戒毒所大门的那一刻,他紧紧握住帮教民警的手,动情地向民警表示感谢。

今年52岁的张某出生在安徽歙县,曾混迹于澳门赌场,2005年在缅甸开设赌场被抓,因赌博罪被判刑一年。2008年他吸食冰毒成瘾,在参加社区戒毒期间,因寻衅滋事被公安抓获,血液检验呈阳性,被杭州市公安局拱墅分局处以强制隔离戒毒两年。

入所后,张某的表现一直较差,不能适应大队戒治生活,沉默寡言,经常一个人心事重重,每天只吃少量的食物。后因在戒治期间参与了违规事件被处罚,更表现出“破罐子破摔”的情绪。

了解情况后,民警决定从多个方面对张某进行帮教:从思想入手,促其打开心结,卸下沉重的包袱;从生活上关心,使其感受到温暖,消除内心的压力;从习艺上指导,帮助他学得一技之长,树立戒治的新目标。

随后,民警多次找张某谈心,先从他关心的处罚问题入

手,从所部规定、改造要求和自身认识等三方面对其进行细心开导与解释,并在会见时当面对张某和家属进行政策教育,让家属消除对执法的疑虑。

同时,民警向领导申请,破例允许张某随身携带用于缓解哮喘痛苦的喷雾药剂,并经常询问其身体状况,与医院主管医生加强联系,建立病情动态衔接记录,及时带其前往就诊,从而与他建立起了良好的信任关系。

此外,民警针对他年龄较大的特点,安排了一些容易上手的习艺劳动。

经过一段时间的帮教,张某变得开朗起来,自信心也明显增强,较为融洽地融入集体当中,在纪律、内务卫生等方面也取得了很大进步,并形成了戒治工作的良性循环,一直保持到了解除强戒,提前回归社会。因此,才出现了文章开头的一幕。

浙江省戒毒管理局
戒毒之窗

新岸

人文诠释法律精义
真情沟通大墙内外

浙江省监狱管理局 联办
浙江法制报社



致最熟悉的陌生人

南湖监狱一监区二分监区 陈声浩

晚风拂柳的夏夜
西子湖畔的木椅上
谁借你依靠的肩膀
谁与你一起聆听蝉蛙鸣唱
谁陪你仰望漫天星光
落叶飘飞的深秋
晚风残叶的孤山上
谁给你讲缠绵凄美的爱情故事
谁牵起你的手走过沧海桑田
谁为你下厨煲一碗名叫温馨的汤
漫天雪花的寒冬
银装素裹的白色世界里
谁陪你看断桥残雪
谁与你并肩漫步吴山
谁将你冰冷的双手焐暖
万物复苏的春天
阳光泼洒的阳台上
谁握着你的手给花草松土
谁陪你看夕阳迟暮
谁与你一起种下一生一世的幸福

我站在南方的天空下

南湖监狱一监区五分监区 罗令

我站在南方的天空下
仰望着天空,寻找家的方向
夕阳映红了天边彩霞,模糊了北方的家
日落西山不知消逝多少青春年华
一声长叹泪如雨花
我站在南方的天空下
思念着北方我的故乡
清风拨动着白云,承载着我的牵挂
吹向北方,我可爱的家乡
多想策马奔腾,驰骋在那片草原上
我站在南方的天空下
仰望着夜空中那颗最耀眼的星辰
如此亲切,如此销魂
淡淡的月光亮了我的双目
让我更清晰地辨认出家的方向,北方
我站在南方的天空下
眺望着北方,故乡的方向
脑海中勾勒出她的轮廓
触手挥去却空空一场
如同牛郎织女银河相隔天各一方